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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов. Дробную часть отделяйте от целой десятичной запятой. Единицы измерений писать не нужно. Ответ с погрешностью
вида (1,4  ±  0,2)  Н записывайте следующим образом: 1,40,2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Прибор, предназначенный для измерения объема тела,  — это:
1) секундомер 2) вольтметр 3) амперметр 4) мензурка 5) психрометр

2.  Турист услышал гром через промежуток времени Δt = 9,0 c после вспышки молнии. Если модуль скорости звука в воздухе υ
= 0,33 км/с, то грозовой разряд произошел от туриста на расстоянии L, равном:

1) 1,0 км 2) 1,5 км 3) 2,5 км 4) 3,0 км 5) 3,5 км

3.  По параллельным участкам соседних железнодорожных путей навстречу друг другу равномерно двигались два поезда: пас-

сажирский и товарный. Модуль скорости пассажирского поезда  товарного –  Если длина товарного поез-

да  то пассажир, сидящий у окна в вагоне пассажирского поезда, заметил, что он проехал мимо товарного поезда за
промежуток времени  равный:

1) 10 с 2) 15 с 3) 20 с 4) 25 с 5) 30 с

4.  Шар, изготовленный из сосны (   =  5,0 · 102 кг/м3) всплывает в воде (   =  1,0 · 103 кг/м3) с постоянной скоростью. Если
объем шара V = 1,0 дм3, то модуль силы сопротивления Fс воды движению шара равен:

1) 5,0 Н 2) 8,5 Н 3) 9,0 Н 4) 12 Н 5) 15 Н

5.  Два тела массами m1 и m2    =    4m1 двигались по гладкой горизонтальной плоскости со скоростями, модули которых

 и  Если после столкновения тела продолжили движение как единое целое, то модуль максимально возмож-

ной скорости  тел непосредственно после столкновения равен:

1) 2) 3) 4) 5) 

6.  Два соединенных между собой вертикальных цилиндра заполнены несжимаемой жид-
костью и закрыты невесомыми поршнями, которые могут перемещаться без трения. К порш-
ням приложены силы  и  направления которых указаны на рисунке. Если модуль силы
F2 = 64 Н, то для удержания системы в равновесии модуль силы F1 должен быть равен:

1) 36 Н 2) 48 Н 3) 64 Н 4) 81 Н 5) 95 Н

7.  В герметично закрытом сосуде находится идеальный газ, давление которого p = 0,48·105 Па. Если средняя квадратичная ско-
рость поступательного движения молекул газа <υкв> = 400 м/с,то плотность ρ газа равна:

1) 0,10 кг/м3 2) 0,30 кг/м3 3) 0,36 кг/м3 4) 0,90 кг/м3 5) 1,1 кг/м3

8.  Если концентрация молекул идеального газа n  =  2,0 · 1025 м−3, а средняя кинетическая энергия поступательного движения
молекул газа <Eк>  =  3,0 · 10−21 Дж, то давление p газа равно:

1) 45 кПа 2) 40 кПа 3) 20 кПа 4) 15 кПа 5) 10 кПа

9.  Идеальный газ находится в баллоне вместимостью V = 3,6 м3 под давлением p = 0,46 кПа. Если температура газа T = 300 К,
то число N всех молекул газа в баллоне равно:

1) 2) 3) 4) 5) 

10.  Мощность домашних электроприборов измеряется в:
1) ваттах 2) вольтах 3) амперах 4) ватт-часах 5) электрон-вольтах
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11.  Диаметр велосипедного колеса d = 66  см, число зубьев ведущей звездочки N1 = 32, ведо-
мой  — N2 = 21 (см. рис.). Чтобы ехать с постоянной скоростью, модуль которой  вело-
сипедист должен равномерно крутить педали с частотой ν равной ... об/мин.

12.  Игрок в кёрлинг сообщил плоскому камню начальную скорость  после чего
камень скользил по горизонтальной поверхности льда без вращения, пока не остановил-
ся. Коэффициент трения между камнем и льдом  = 0,0093. Если путь, пройденный

камнем, s = 34 м, то модуль начальной скорости  камня равен ... 

13.  Однородный алюминиевый шар массой m    =    27  г, подвешенный к динамометру, полностью погружен в жидкость. Если
плотность вещества шара в k  =  1,2 раза больше плотности жидкости, то динамометр показывает значение силы, равное? Ответ при-
ведите в миллиньютонах.

14.  Два маленьких шарика массами m1 = 16 г и m2 = 8 г подвешены на невесомых нерастяжимых нитях одинаковой длины l так,
что поверхности шариков соприкасаются. Первый шарик сначала отклонили таким образом, что нить составила с вертикалью угол

 а затем отпустили без начальной скорости. Если после неупругого столкновения шарики стали двигаться как единое целое
и максимальная высота, на которую они поднялись, hmax = 6,0 см, то длина l нити равна … см.

15.  По трубе со средней скоростью  перекачивают идеальный газ (M = 44 · 10-3 кг/моль), находящийся под дав-
лением p = 414 кПа при температуре T = 296 K. Если газ массой m = 60 кг проходит через поперечное сечение трубы за промежуток

 = 10 мин, то площадь S поперечного сечения трубы равна ... см2

16.  Два однородных кубика (см.  рис.), изготовленные из одинакового материала,
привели в контакт. Если начальная температура первого кубика t1 = 1,0  °C, а второ-
го  — t2 = 92 °C, то при отсутствии теплообмена с окружающей средой установившая-
ся температура t кубиков равна ... °С.

17.  К открытому калориметру с водой ( ) ежесекундно подводили

количество теплоты Q = 59  Дж. На рисунке представлена зависимость температуры t
воды от времени  Начальная масса m воды в калориметре равна … г.

18.  На точечный заряд q, находящийся в электростатическом поле, созданном зарядами q1 и q2, дей-
ствует сила  (см.рис.). Если заряд q1 = 17 нКл, то модуль заряда q2 равен ...нКл.

19.  Точечные заряды q1 = 2,4 нКл и q2 =1,6 нКл находятся в вакууме в двух вершинах равностороннего треугольника. Если по-
тенциал электростатического поля, созданного этими зарядами в третьей вершине треугольника,  = 240 В, то длина a стороны тре-
угольника равна ... см.
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20.  Две частицы массами  заряды которых  движутся в вакууме в од-
нородном магнитном поле, индукция B которого перпендикулярна их скоростям. Расстояние l = 100 см между частицами остаётся

постоянным. Модули скоростей частиц  а их направления противоположны в любой момент времени. Если пре-

небречь влиянием магнитного поля, создаваемого частицами, то модуль магнитной индукции В поля равен ... мТл.

21.  Электрический нагреватель подключен к электрической сети, напряжение в которой изменяется по гармоническому закону.
Амплитудное значение напряжения в сети U0 = 72 В. Если действующее значение силы тока в цепи Iд = 0,57 А, то нагреватель по-
требляет мощность P, равную ... Вт.

22.  Маленькая заряжённая (q = 1,2 мкКл) бусинка массой m = 1,5 г может свободно скользить по оси, проходящей через центр
тонкого незакреплённого кольца перпендикулярно его плоскости. По кольцу, масса которого М = 4,5 г и радиус R = 40 см, равномер-
но распределён заряд Q = 3,0 мкКл. В начальный момент времени кольцо покоилось, а бусинке, находящейся на большом расстоя-
нии от кольца. Чтобы бусинка смогла пролететь сквозь кольцо, ей надо сообщить минимальную начальную скорость υ0min равную

… 

23.  Электростатическое поле в вакууме создано двумя точечными зарядами q1    =    24  нКл и
q2   =   −32 нКл (см. рис.), лежащими в координатной плоскости хОу. Модуль напряжённости Е ре-

зультирующего электростатического поля в начале координат равен ... 

24.  Два одинаковых положительных точечных заряда расположены в вакууме в двух вершинах равностороннего треугольника.
Если потенциал электростатического поля в третьей вершине φ    =    30  В, то модуль силы F электростатического взаимодействия
между зарядами равен ... нН.

25.  Если за время Δt  =  30 суток показания счётчика электроэнергии в квартире увеличились на ΔW  =  31,7 кВт · ч, то средняя
мощность P, потребляемая электроприборами в квартире, равна ... Вт.

26.  Электрическая цепь состоит из источника тока, внутреннее сопротивление которого r  =  0,50 Ом, и резистора сопротивле-
нием R  =  10 Ом. Если сила тока в цепи I  =  2,0 А, то ЭДС ℰ источника тока равна ... В.

27. 
На рисунке изображена схема электрической цепи, состоящей из источника тока и

шести одинаковых резисторов

R1  =  R2  =  R3  =  R4  =  R5  =  R6  =  10,0 Ом.

В резисторе R6 выделяется тепловая мощность P6   =   90,0 Вт. Если внутреннее сопро-
тивление источника тока r  =  4,00 Ом, то ЭДС ℰ источника тока равна ... В.

28.  Электрон, модуль скорости которого  движется по окружности в однородном магнитном поле. Если на

электрон действует сила Лоренца, модуль которой  то модуль индукции B магнитного поля равен ... мТл.

29.  В идеальном колебательном контуре, состоящем из конденсатора и катушки, индуктивность которой L  =  0,20 мГн, проис-

ходят свободные электромагнитные колебания. Если циклическая частота электромагнитных колебаний  то

ёмкость C конденсатора равна ... мкФ.
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30. 
График зависимости высоты Н изображения карандаша, полученного с помощью тонкой

рассеивающей линзы, от расстояния d между линзой и карандашом показан на рисунке. Модуль
фокусного расстояния |F| рассеивающей линзы равен ... дм.
Примечание. Карандаш расположен перпендикулярно главной оптической оси линзы.


